



9月22日,海口市地方税务局在世纪公园运动场举办庆“十一”首届职工健身趣味运动会。运动会目的在于把职工从日常繁重的工作中解放出来,让大家彻底释放工作中的压力,享受运动的乐趣。图为选手在猪八戒背媳妇比赛中。

武威 摄影报道

## 亚洲健身健美锦标赛广州开赛 中国队有海南王俊含身影

本报海口9月22日讯 (记者王黎刚)第46届亚洲健身健美锦标赛今天在广州天河体育中心体育馆开赛,我省选手王俊含代表中国队参加形体小姐项目的比赛。这是我省女选手第一次参加亚洲级别的健身健美比赛。

王俊含是我省最近几年涌现出的健身后起之秀,在今年8月结束的全国锦标赛上获得了两项亚军,取得了参加本次亚锦赛入场券。在本次亚锦赛上,中国派出了18人参加15个项目的角逐。其中包括近几年称雄中国健坛的健美男子全场冠

军辛健、健美女子冠军刘红霞、健身先生冠军陈箭春、健身小姐冠军牟从、男子形体冠军郑少忠、女子形体冠军孙瑞芬等名将。他们是在今年8月举行的2012年全国健美锦标赛上经过层层选拔后进入国家队集训队的。

亚洲健身健美锦标赛是亚洲最高级别的健身健美赛事,本次比赛吸引了亚洲20多个国家和地区的200多名健身健美选手参赛。中国队在亚锦赛上获得的最好成绩是去年10月在泰国举行的亚洲健美锦标赛上,获得3金2银2铜。

## 乐东佛罗镇举办运动会 吸引上万群众观看

本报抱9月22日电 (见习记者黄媛)记者张旗星 特约记者孙体雄)9月21日晚,佛罗镇运动会的女子健身操比赛在乐东黎族自治县佛罗中学举行,农民出身的队员跳起舞来别有一番景象,观众喝彩不断。本次运动会吸引了上万群众加油助威,场面非常热闹。

乐东黎族自治县佛罗镇是一个瓜菜之乡,是中国果菜无公害百强镇。近年来,群众因地制宜,发展反季节瓜菜,农民的腰包

年比一年鼓,从佛罗镇墟至各个村庄,小洋楼随处可见,富裕起来的农民精神文化生活异常丰富。

为迎接今年国庆节的到来,引导群众参加健康的文化体育活动,丰富群众业余生活,该县委宣传部和镇政府决定组织发起一次群众性体育比赛活动。活动于9月21日至23日在佛罗中学举行,设排球、篮球和女子健身操等项目。佛罗干部群众以村委会为单位组织农民群众积极参与。

# 全国短道速滑联赛解禁复出 王濛轻松获女子500米冠军

据新华社哈尔滨9月22日电 (记者潘祺)在22日举行的新赛季全国短道速滑联赛女子500米比赛中,解禁复出的名将王濛以绝对优势夺取冠军,长春冰上基地选手魏继光则在前一天夺得男子1500米冠军后,当天继续发力摘得男子500米桂冠。

女子500米比赛共进行了五轮激烈角逐。代表黑龙江省冰上训练中心出战的王濛始终采取率先起跑入弯战术,丝毫不给对手贴近身体的机会,尤其在前三轮比赛中,王濛

全部以领先对手四分之一圈的优势完成比赛,表现得十分轻松。

决赛中,王濛以44秒408的成绩夺取冠军,为自己的复出实现“开门红”。长春冰上基地选手林悦和黑龙江省冰上训练中心选手范可欣分列第二、三位。

当天的比赛是王濛解禁复出后参加的第一场比赛,吸引了众多冰迷关注,她的每一次出场都会引来大家的欢呼和掌声。冰迷们拿着玩偶和写有“谢谢你回来”等字样的横幅,为王濛现场助威。夺冠后的王濛频频向观众挥手致意,还俏皮地吐了吐舌头,与冰迷进行了热情互动。

在之后进行的男子500米决赛中,前一天夺得1500米冠军的魏继光以42秒066的成绩再折一桂。黑龙江省冰上训练中心选手石竟男获得第二名,长春冰上基地选手马强位居第三。

23日,王濛还将参加女子1000米的角逐。

## 刘翔伤后首次公开亮相 出席母校60周年庆典

新华社上海9月22日电 22日,刚刚荣获第二届“感动上海年度十大人物”的刘翔一身休闲装扮,挂着拐杖出席母校上海体育职业学院60周年庆典活动。这也是刘翔自伦敦奥运会上受伤归来后,首次公开亮相。

记者注意到,当天刘翔虽然右脚上依然套着厚厚的软脚套,但由于一直坚持康复训练,刘翔不仅身材保持非常好,精神状态也十分不错。记者了解到,刘翔自伦敦奥运会上受伤回到上海后,期间除了两次前往上海华山医院进行治疗外,其余时间都一直在莘庄训练基地进行康复训练。

创建于上世纪50年代初期的上海体育职业学院,在60年间九易其名,培养了姚明、刘翔等大批优秀运动员,其中共有9名运动员获13项奥运会冠军。

## 广州网球公开赛冠军榜

女双:张帅(中国)/塔纳苏甘(泰国)  
女单:谢淑薇(中华台北)



22日,中国选手刘诗雯在比赛中回球。新华社发

## 刘诗雯闯入女乒世界杯四强

半决赛将对阵新加坡选手冯天薇

新华社湖北黄石9月22日电 在22日晚结束的2012乒乓球女子世界杯四分之一决赛中,刘诗雯以4:0轻松战胜奥地利名将刘佳。半决赛中,她将对阵获得伦敦奥运会女单铜牌的新加坡选手冯天薇。

唯一代表中国队征战本届世界杯的刘诗雯在首场四分之一决赛中,一上场就很快进入状态,屡屡在前三板抢攻得手,多次远台对攻也能“笑到最后”。用了不到半小时,刘诗雯就拿下比赛率先进入四强。尽管双方实力悬殊,但多回合精彩的对攻场面还是让现场球迷大呼眼福。

赛后,刘诗雯表示,她对这场比赛准备得比较充分,开局节奏控制不错,自己表现整体还算正常,“接下来会越来越艰苦,自己将全力以赴打好比赛”。

刘诗雯所在上半区的另一个半决赛名额,在两名新

加坡选手中产生。现世界排名第七的冯天薇在1:3落后的不利形势下,连扳3局成功逆转队友于梦雨,闯入下一轮。伦敦奥运会中表现出色的冯天薇实力不俗,她也被外界认为是刘诗雯夺冠途中的最强劲对手。

本届世界杯决赛将于23日晚进行,冠军将获得4.5万美元的奖金。

## 其他场次战报

冯天薇 4:3 于梦雨  
沈燕飞 4:0 唐纳序  
萨马拉 4:1 帕夫洛维奇

## 斯诺克上海大师赛 特鲁姆普进决赛

本报讯 9月22日,2012/2013赛季斯诺克上海大师赛继续进行,在率先结束的一场半决赛中,特鲁姆普和威廉姆斯展开对决。比赛开始阶段进程非常快,特鲁姆普强劲的进攻火力很快取得5:1的领先优势。尽管随后威廉姆斯连扳三局,但最终还是特鲁姆普6:4获得比赛胜利,率先挺进上海大师赛决赛。

特鲁姆普是本届赛事的头号夺冠热门选手,在此前比赛中接连逆转击败金斯、艾伦和多特三大夺冠热门选手。至从中国赛夺冠后特鲁姆普一飞冲天,其标志性的长台进攻堪称一绝。

## 首届海南省艺术节巡礼

### 省民族歌舞团昨晚献艺海口角逐文华奖

# 《五指山魂》深挖黎族文化



歌舞诗《五指山魂》剧照 本报记者 陈德雄 摄

本报海口9月22日讯 (记者戎海)由海南省民族歌舞团创作的大型黎族歌舞诗《五指山魂》,今晚在海口人大会堂上演。百余名演职员联袂为观众奉献了一场洋溢着浓郁民族风格和原生态特色的节目,不仅形象再现了黎族同胞生产、生活的场景,而

且深层次挖掘了黎族文化,展现出了黎族人民不屈不挠、顽强拼搏、自强不息的民族精神。

《五指山魂》包括《序·喊山》、《天》、《地》、《人》、《尾声·恋山》。它以天、地、人融为一体,表现了黎族人民对天、地和大自然

态的理解。该剧把黎族山地民歌、民情习俗及原生态舞姿搬上舞台,给人一种“土风”、“民情”、“乡音”的亲切感,观众熟悉的《种山兰》、《织筒裙》、《送槟榔》等黎族群众生产生活场景都在剧中得到体现。

然而,《五指山魂》并没有满足于仅在舞台上重现黎族群众的生活场面,而是将触角伸向背后,深挖黎族艺术所产生的根源。省民族歌舞团团长孙凯告诉记者,该团近几年来一直致力于黎族歌舞的挖掘整理,多次深入黎族群众聚居的深山老林,采集最原始也最具特色的素材。他说,黎族群众一般在进行祭祀、开耕、播种、收获等活动时,都会举办庆祝仪式,祈求风调雨顺、平安丰收。在《五指山魂》中,鼓乐舞《祭天》,黎族乐器表演《撼天曲》,土风舞《开山歌》、《祝福舞》、《钱串舞》等,都是省民族歌舞团根据所搜集的素材创作而成的新节目。记者在演出现场看到,这些节目的舞蹈动作质朴有力,具有强烈的仪式感,张力十足。此外,省民族歌舞团搜集整理的部分黎族古乐,也在这台节目中首次奏响,这些曲目基本由黎族民族乐器演奏,曲调悠扬高亢,从中可以听出黎族群众勤劳、乐观的性格和豁达、豪爽的人生态度。

据悉,为了准备这次演出,省民族歌舞团克服各种困难,在三亚市职业技术学校租场地坚持排练。由于排练场地没有空调,三亚的气候又非常炎热,演员们的衣服每天都会被汗水浸透。孙凯说,这次演出是省民族歌舞团从五指山市迁至三亚3年多来首次在全省大型文艺活动中公开亮相。这次演出《五指山魂》,除了角逐海南文华奖,更希望通过此举来提振全体演职员的信心和士气,激励他们创作出更多更好的民族艺术作品,为海南国际旅游岛文化建设贡献一份力量。

据悉,为了准备这次演出,省民族歌舞团克服各种困难,在三亚市职业技术学校租场地坚持排练。由于排练场地没有空调,三亚的气候又非常炎热,演员们的衣服每天都会被汗水浸透。孙凯说,这次演出是省民族歌舞团从五指山市迁至三亚3年多来首次在全省大型文艺活动中公开亮相。这次演出《五指山魂》,除了角逐海南文华奖,更希望通过此举来提振全体演职员的信心和士气,激励他们创作出更多更好的民族艺术作品,为海南国际旅游岛文化建设贡献一份力量。

## 《梁祝·黄河》友情助阵艺术节

### 著名音乐家何占豪亲临指挥

师多米尼克学习至今。曾在美国、德国、意大利等国举行独奏音乐会。今晚,他和广东南海交响乐团合作演奏了钢琴协奏曲《黄河》,充满激情的表演,让观众深受感染。

在管弦乐合奏《第一交响序曲》之后,观众期盼已久的何占豪在热烈掌声中登台亮相。在他指挥下,琴声时而悠扬、时而婉转,时而欢快,时而忧伤,《十八相送》、《英台抗婚》、《化蝶》等观众熟悉的段落,把

的李丽佳,她2007年考入上海音乐学院管弦系,曾随亚洲青年管弦乐团在日本、韩国及中国香港等地巡回演出《马勒第五交响曲》、《唐璜》、《堂吉诃德》等大型曲目,是一颗冉冉升起的新星。何占豪是《梁祝》的旋律主创,对作品的每一个细微之处都有严格要求。在他指挥下,琴声时而悠扬、时而婉转,时而欢快,时而忧伤,《十八相送》、《英台抗婚》、《化蝶》等观众熟悉的段落,把



交响乐演出现场 本报记者 陈德雄 摄

演出气氛推向逐渐高潮。

本场演出是首届海南省艺术节友情演出,由海南长泰文化传媒有限公司承办。

## 十八大献礼影片 《雨中的树》在四川上映

据新华社电 (记者任硌 吴晓颖)21日,讲述原四川万源市委常委、组织部部长李林森先进事迹的十八大献礼影片——《雨中的树》,在电影主人公李林森的故乡四川达州市上映。

该片由中影股份有限公司出品、韩三平担任制片人,尹力导演,王志飞、丁柳元、刘佩琦等主演。影片以李林森的儿子李东阳追寻父亲生前足迹为主线,通过生动感人的故事、情节,循序渐进地展现了这位

心为民的好官平凡、短暂而又卓越的一生。李林森是新时期中共党员干部的先进代表,他2003年上任宣汉县五宝镇党委书记时,赶上百年不遇的特大洪水,他率领干部群众救人,几次晕倒在场,让两万群众脱离危险,被称为“救命书记”。之后他调到万源工作,探索出了基层组织建设“四评村官”新模式,并在全国推广。由于长期劳累,他身患癌症,但仍隐瞒病情坚守岗位,于2011年7月去世,年仅42岁。



顾莉雅饰演的艾拉在水下的剧照

## 顾莉雅新电影推介海南

本报海口9月22日讯 (记者戎海)由海南姑娘顾莉雅主演的电影《毕业那年》昨日在海南影城公映。今天在接受记者采访时,顾莉雅兴奋地表示,这部电影的票房势头之好出乎预料,在新疆等地的放映场次甚至超过了《敢死队2》、《普罗米修斯》等好莱坞大片。她说,这部电影全程在海南拍摄,剧中音乐也采用了很多海南音乐元素,希望通过这部电影,能让更多人了解海南,喜欢海南,为家乡的国际旅游岛建设出一份力量。

据介绍,《毕业那年》讲述的是发生在南方某海滨城市一所艺术学院即将毕业的几对大学生身上的故事。顾莉雅在剧中饰演美术系学生艾拉,一个非常有个性的女生,她骄傲自信,从不服输,但自从碰见渔村小子康林后,她被对方的才华折服,性情变得温顺。为了爱情,她宁愿舍弃出深造的机会。顾莉雅说,《毕业那年》让男生学会了如何担当,让女生学会了如何去爱。

据悉,《毕业那年》凭借“纯情、唯美”的风格,受到影迷强力关注,被称为内地版的

《那些年,我们一起追的女孩》。顾莉雅说,这部电影是去年夏天在海南拍摄的,当时台湾的《那些年,我们一起追的女孩》还没有在内地上映。她说,这部电影的创作初衷来自她的一首歌曲《这片海》,当时,导演姚宇听到这首具有浓郁南国风情的歌曲后,立刻产生了要来海南拍电影的念头,而当时台湾的《那些年,我们一起追的女孩》还没有在内地上映。她说,这部电影全程在海南拍摄,剧中音乐也采用了很多海南音乐元素,希望通过这部电影,能让更多人了解海南,喜欢海南,为家乡的国际旅游岛建设出一份力量。

顾莉雅告诉记者,拍摄期间正是海南最热的时候,摄制组辗转海南各地,顶着烈日拍摄,的确非常辛苦。她说,作为一名土生土长的海南姑娘,看到家乡的秀丽风光和人文风情在银幕上唯美呈现,听到熟悉的家乡歌谣在电影院里回响,心里感觉非常高兴和自豪。目前,该片正在全国各大院线上映,而且票房成绩不错,这让她更加高兴。她说,有机会能带着剧组主人来到海南举行观众见面会,让更多人关注和了解海南本土文化。